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Dansk Cyklist Forbund  
Hørsholm og Fredensborg Afdeling 

 

Referat af den ordinære generalforsamling onsdag den 11. marts 2009 

 

Generalforsamlingen blev afholdt i store mødesal Kammerrådensvej 15, 2970Hørsholm 
 
Aftenen startede klokken 19:30, hvor afdelingens formand, Jon Stene bød velkommen til et åbent 
møde med Per Jacobsen, direktør for Vejdirektoratet, som foredragsholder. Per Jacobsen er privat 
bosat i vores lokalafdelings område, nemlig i Nivå. 
 
Emnet for foredraget var Vejdirektoratets cykelinitiativer. 
 
Per Jacobsen indledte med en gennemgang af en række statistiske fakta relateret til cykeltrafik. 
Heraf kan nævnes at cykler står for 5% af tilbagelagte personkm i Danmark. Det skal sammenlignes 
med at fly og færger hver står for 1%, tog 6%, busser 13% og biler 74%. 
 
Der er 3.800 km statsveje og 70.000 km kommuneveje i Danmark. Procentvis i forhold til km 
veje,finder man flest cykelstier i den østlige del af landet. 
 
Antallet af dødsulykker for cyklister er ikke faldet de seneste år, men på trods af det, er Danmark et 
af de lande i Europa, som har lavest dødsrisko for cyklister. 
 
Det er tanken at de lokale vejcentre skal koordinere de lokale initiativer. 
 
Herefter gennemgik Per Jacobsen hovedtrækkene i det netop vedtagne Trafikforlig, hvor der som 
bekendt blev afsat 1 mia. til cykeltrafik, heraf 100 mio. i 2009. 
Det er Vejdirektoratet, der skal administrere midlerne, men planerne for fordelingen ligger ikke fast 
endnu. 
Formodentlig bliver der tale om tilskudsmidler til projekter som kommuner og organisationer 
gennemfører. Tilskudsprocenten forventes at ligge mellem 30 og 50% afhængigt af hvor stor 
søgningen bliver. 
 
Der var stor spørgelyst fra salen og Per Jacobsen svarede beredvilligt på alle spørgsmål. 
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Efter foredraget åbnede Jon Stene generalforsamlingen hvor 7 medlemmer var til stede. 
 
 
Dagsorden: 

1. Valg af dirigent 
2. Valg af referent 
3. Bestyrelsens beretning 
4. Fremlæggelse af revideret regnskab 
5. Indkomne forslag 
6. Valg af bestyrelse, bestyrelsessuppleanter, revisor og revisorsuppleant samt delegeret til 

Dansk Cyklist Forbunds landsmøde 
7. evt. 
 
Punkt 1 Valg af dirigent  

John Bendix blev valgt som dirigent og han konstaterede, at generalforsamlingen var rettidigt 
varslet ifølge foreningens vedtægter.  
 
Punkt 2 Valg af referent  
Frank Jakobsen blev valgt som referent. 
 
Punkt 3 Bestyrelsens beretning  
Jon Stene kommenterede bestyrelsens årsberetning, som var trykt i afdelingens blad, Nyheder  
februar 2009. 
Medlemstallet i afdelingen var ved årsskiftet 319. Der har været et fald på 20 medlemmer i forhold 
til 2007, men dog er det glædeligt, at der er kommet 28 nytilmeldte. 
Blandt medlemmerne er der mange ældre mennesker, således er der 7, som er 80 år eller derover og 
langt de fleste medlemmer er født i 30'erne, 40'erne og 50'erne. Der er kun to hovedmedlemmer født 
i 70'erne og ingen hovedmedlemmer født i 80'erne. Det er åbenlyst, at vi må forsøge at skaffe flere 
yngre medlemmer. 
 
Blandt medlemmerne er også Købmand Dalgaard fra Kongevejscenteret, som fylder 80 år i år. 
Dalgaard har gennem årene trofast støttet Hørsholm Rundt. 
 
Ole Dybbroe, som var mangeårigt medlem af bestyrelsen og meget aktiv for cykelismen både lokalt 
og nationalt, er død. 
 
Jon Stene nævnte, at bestyrelsen savner en kontaktperson bosat i Fredensborg området. 
 
Afdelingens hjemmeside, som fortsat redigeres af Bjørn Sandberg, har udviklet sig godt. 
 
Der blev afholdt 2 cykelture i 2008, medens en tredje blev aflyst af foredragsholderen på grund af 
vejret. 
 
Hørsholm kommune har udgivet en Trafiksikkerhedsplan og en cykelhandlingsplan med stor 
inspiration fra de oplæg, som vi har udarbejdet. 
 
Fredensborg kommunes færdselssikkerhedsudvalg er kommet godt fra start, og vi er repræsenteret 
af Jens E Pedersen. 
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Jon Stene afsluttede beretningen med at takke bestyrelsen for samarbejdet. 
 
Der var en del kommentarer til fremlæggelsen: 
 
John Bendix foreslog, at næste års generalforsamling bliver afholdt i Fredensborg for at trække nye 
til. 
Niels Hald ville gerne vide hvordan den geografiske fordeling af medlemmer er. Jon Stene svarede 
at det er meget spredt over hele området. Jon tilbød at lave en mere detaljeret statistisk. 
 
Niels Hald gentog sin bemærkning fra sidste års generalforsamling, at det er ærgerligt Hørsholm 
rundt ikke køres mere, og han forslog at vi i stedet deltager i Fredensborg Rundt arrangementet, for 
det vil give en god eksponering af foreningen. 
John Bendix foreslog at der bliver gennemført en medlemsundersøgelse, evt. som anonymiserede 
mails. Bjørn Sandberg tilføjede, at det er muligt at gennemføre undersøgelser på nogle 
hjemmesider, men han var ikke klar over, om det kan gøres op det system, som vi benytter. 
Jon tilføjede at Hørsholm kommune gennemførte en borgerundersøgelse via hjemmesiden i 2008. 
Jens E Pedersen mente, det ville være en god ide at lave en undersøgelse og tilføjede at 
datamængden sagtens kan håndteres manuelt. 
 
Niels Hald forslog, i at vi i næste blad spørger medlemmerne hvor der mangler cykelstier.  
Jon svarede, at der skal stilles mere præcises spørgsmål. 
 
Efter gennemgangen og efterfølgende diskussion blev beretningen godkendt. 
 
Punkt 4 Fremlæggelse af revideret regnskab. 
Afdelingens kasserer, Jens E Pedersen uddelte kopier af regnskabet, som han kort gennemgik.  
Årets omsætning var ca. 8700 kr., og vi har fået 11.000 kr. i tilskud fra hovedforbundet. 
Derfor er der en egenkapital på 3.300 kr., som vi reelt kan blive pålagt at betale tilbage. Alternativt 
vil hovedforbundet modregne beløbet i tilskuddet for 2009 
.  
Regnskabet blev godkendt 
 
Punkt 5 Indkomne forslag 

Der var ikke indkommet forslag fra medlemmerne 
 
Punkt 6 Valg af bestyrelse mv. 
Alle bestyrelsesmedlemmer var villige til genvalg og de blev genvalgt. 
 
Bestyrelsen består således fortsat af: Jon Stene, Jens E Pedersen, Frank Jakobsen, Bjørn Sandberg 
og Allan Høier (suppleant).  
 
Revisoren, Inga Kjærgaard, som på forhånd havde givet tilsagn om at fortsætte, blev også genvalgt, 
medens John Bendix ikke ønskede at genopstille som revisorsuppleant, hvorfor denne post er 
vakant. 
 
De 2 delegerede til landsmødet, Frank og Jon blev genvalgt. Jon gjorde opmærksom på, at alle 
medlemmer kan deltage i landsmødet uden stemmeret. 
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Punkt 7 Eventuelt  
Niels Hald opfordrede os til at deltage i et arrangement på Fredensborg kommunes Ungecenter på 
Møllevej, lørdag den 18. april 14-20 samt i affaldsindsamlingen, den 19. april. 
 
Jørgen Andersen opfordrede bestyrelsen til at følge op på 5 punkter, som Thorkild Gruelund 
fremsatte ved det åbne møde føre generalforsamlingen i 2008.  
Disse punkter var imidlertid ikke nævnt i referatet fra mødet, og Jon Stene erindrede ikke 
detaljerne. Til gengæld havde Jon stor ros til Thorkild Gruelund for hans indsats i forbindelse med 
fremlæggelsen af trafiksikkerhedsplanen for Hørsholm kommune. 
 
Jørgen Andersen foreslog desuden, at bestyrelsen genoptager sagen om den famøse rundkørsel ud 
for tankstationen ved Isterødvejens begyndelse. 
 
Niels Hald spurgte om DCF var blevet inviteret til arbejdet med et revideret stikort over 
Fredensborg kommune. Det er vi ikke, men Jens mener, at vi vil blive inviteret, når 
registreringsarbejdet er færdigt. 
 
Jon har modtaget et telefonopkald fra et medlem af seniorrådet i Humlebæk, som savnede det 
manglende stykke af banestien mellem Nivå og Humlebæk. Vi har jo arbejdet meget med denne 
sag, men Frank noterede det som et emne til byrådets cykeltur og efterlyste andre ideer til emner. 
Der blev foreslået Lågegyde og ønsket om cykelstier de forbinder bycentre. Desuden må de gamle 
planer om udflugtsstier i naturen ikke gå i glemmebogen. 
 
Herefter afsluttede dirigenten debatten kl. 21:45, og Jon Stene takkede dirigenten for godt udført 
arbejde. 
 
 
 
Dato _____________________ 
 
 
 
 
 _______________________ _______________________ 
 John Bendix Frank Jakobsen 
 dirigent referent 


